

刘云山在教育实践活动领导小组会议上强调

整改决不能出现“烂尾工程”

据新华社北京10月12日电 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山12日在京主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议，对深入学习贯彻习近平总书记党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神进行部署。

刘云山在讲话中说，习近平总书记重要讲话是在新的起点上深化作风建设、坚持从严治党的纲领性文献。学习贯彻讲话精神，要充分认识到教育实践活动重大成果，增强抓作风改作风的信心和动力，锲而不舍、驰而不

息加以推进，使党中央关于作风建设部署落地生根；深入把握教育实践活动成功经验，不断深化作风建设规律性认识，把成功经验融入作风建设经常性工作中，固化为务实管用的制度机制；深刻领会坚持从严治党各项要求，把严的意识立起来，把严的规矩建起来，把严的风气树起来，增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，更好保持和发展党的先进性和纯洁性。

刘云山说，教育实践活动取得成效不易、巩固成果更难，集中活动收尾不是作风建设收场，必须坚守如初、始终如一，按照抓常、抓细、抓

长要求，把作风建设进行到底。中央将颁发关于深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果的指导意见，各级党组织要认真贯彻落实，始终保持久久为功的韧劲，保持抓铁有痕的力度，保持正风肃纪的高压态势。教育实践活动确定了21项专项整治任务，各地区各部门各单位都作出了整改承诺、立下了军令状，必须扭住不放、一抓到底，确保责任到位、措施到位、落实到位。各级教育实践活动领导小组办公室保留一段时间，要继续发挥组织协调作用，督促抓好整改落实工作。应当十

分明确，整改决不能出现“烂尾工程”和“形象工程”，决不能让“四风”问题反弹回潮。

刘云山指出，从严治党是党的创造力凝聚力战斗力的根本保障。各级党委要进一步强化从严治党的思想观念，树立认真的态度、发扬认真的精神，把党建工作与中心工作一起谋划、一起部署、一起考核，切实做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要坚决落实从严治党主体责任，把管党治党责任扛在肩上，把抓好党建作为最大政绩，党委书记必须成为从严治党的书记，真正负起第一责任人的责任。

陕西启用空中医疗救援通道



10月12日，一条成建制的空中医疗救援通道在位于西安市的第四军医大学西京医院启用。今后两架可以提供医疗救援服务的直升机将进行常态化值班，救援范围可覆盖陕西全省。图为女队员亮相。新华社记者 丁海涛摄

全国签订集体合同242万份 覆盖职工2.87亿人

本报北京10月12日电（记者陈劲松）记者从全国总工会获悉，三年来，各地工会认真贯彻落实工资集体协商三年规划，突出重点、攻坚克难，扎实工作、创新发展，工资集体协商覆盖范围稳步提高。截至2013年底，全国签订集体合同242万份，覆盖企业632.9万家，覆盖职工2.87亿人，分别比2010年增长了72.0%、159.6%、55.7%；签订工资专项集体合同129.8万份，覆盖企业364.4万家，覆盖职工1.64亿人，分别比2010年增长113.3%、226.6%、116.5%，3年规划确定的已建工会组织企业80%以上建立工资集体协商制度的目标任务顺利完成。

据悉，截至目前，全国已有28个省（区、市）出台了集体协商地方性法规或政府规章，10个省（区、市）颁布了工资集体协商条例，各地都开展了集中要约行动，形成了要约制度化、常态化。

台风“黄蜂”温岭掀巨浪



受冷空气和今年第19号台风“黄蜂”共同影响，浙江、福建等地沿海出现大浪。图为10月12日，浙江省温岭市石塘镇海域出现大浪。金云国摄（新华社发）

《广州大典》发古籍保护新声

本报北京10月11日电（记者张雅丹）记者从今天召开的全国古籍保护工作会议上获悉，经10年磨砺，由广东省文化厅、广州市委宣传部组织编纂的《广州大典》进入杀青阶段，将于明年4月完成出版印刷。这是一次以地方色彩统领集纳古籍，以文献构筑地方文化的崭新尝试；收录广州人士著述、有关广州历史文化的著述及广州版丛书，共收录历代近2000位著者3500余种文献，分经、史、子、集、丛五部影印出版，呈现最接近原貌的历史文献，系统反映了广州政治、经济、文化、社会的发展演变脉络。文化部原副部长周和平评价说：“这部由政府出资，地方文化部门主持编纂的大型文献丛书，在全国尚属首创。”

成都艺术品保税仓揭牌

本报成都10月12日电（记者王明峰）成都艺术品保税仓库暨成都国际文化艺术交流中心揭牌仪式12日举行。约500余位海内外知名艺术家、文化艺术中介机构的人士和各界嘉宾受邀出席，见证成都对外文化艺术贸易事业新的启程。

据了解，保税仓总建筑面积超过3000平方米，含展览陈列区、保税仓储区、海关监管区和艺术家交流中心四大功能区。保税仓运营方负责人温雪倩表示，保税仓旨在为“西部高品质艺术品走出去、境外高品质艺术品走进来”发挥首创示范作用，特别在文化艺术品保税仓储、展览与交易领域在成都进行试点探索。

正式运营后，保税仓库将长期邀请和接受备受国际市场青睐的名家名品，实现展览推介、一线拍卖、保税交易等国际贸易服务的常态化，为辐射服务区域内的文化艺术品供需双方以及中介机构提供通道服务和咨询服务。



10名被劫持中国工人喀麦隆获释

中国驻喀麦隆大使沃瑞霖11日证实，今年5月在喀北部被武装分子绑架的10名中国工人11日获释。5月16日，不明身份武装分子袭击了中国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在喀北部地区营地，一名中国员工被流弹击中受伤，另有10名中国员工被劫持。图为10月11日，中国工人乘坐喀麦隆政府专机抵达首都雅温得。新华社记者 黄亚男摄

留学生学习“木版水印”



近日，来自美国纽约长岛大学环球学院的留学生在杭州开启了为期一年的文化交流学习，课程包括学习木版水印技艺、中医药、中国武术等。图为10月11日，木版水印技艺传承人魏立中（左）给留学生们示范刻刀的运用技法。

新华社记者 徐昱摄

文学界纪念徐迟百年诞辰

本报北京10月12日电（记者杨鸥）由中国作家协会举办的纪念著名作家徐迟诞辰100周年座谈会日前在中国现代文学馆举行。中国作家协会主席铁凝致辞。徐迟是新时期报告文学的奠基人和开拓者，他的报告文学《哥德巴赫猜想》在当时的中国社会引

起巨大的反响，感动和激励了一代人为祖国的春天、科学的春天奋斗，并对当代报告文学的发展产生了重要影响。

据悉，徐迟先生的子女徐迟珍贵的手稿、书信、藏书、字画、照片等文物文献资料捐赠给中国现代文学馆。



谢樵



柴生芳

一心为民的“博士县长”柴生芳、“90后”武警战士谢樵，以及不顾危险率领工友救运多名伤者的“板车哥”邹令冬、抱病十余年却长期帮助寒门学子的退休老教师沈启华、捡到价值百万元黄金果断上交的公交司机程文翔、数十年如一日悉心照顾两个婆婆一个娘的衢州农民张素梅……中央文明办12日在苏州常熟举办的全国道德模范与身边好人现场交流活动上，公布了“中国好人榜”9月份评选结果，107位“中国好人”光荣上榜，展现了当代中国普通百姓的高尚品格和生命光彩。

“中国好人”感动亿万网友

从9月5日起，中国文明网及172家联盟网站推出《好人365》专栏，每天讲述一位“中国好人”的感人故事。

柴生芳生前是甘肃省定西市临洮县委副书记、县长。十几年来，他几乎走遍全县323个行政村，争取资金把水泥路修到每一个村子；下乡调研，他总是自备干粮；面对信访群众，他不消极躲避、搪塞敷衍，而是让自己办公室的大门永远为他们敞开……8月15日，年仅45岁的柴生芳因长期超负荷工作，劳累过度，诱发心源性猝死，不幸去世。出殡当天，县城及近郊的无数居民、跋山涉水而来的山区农民为他送行。

1990年出生的谢樵是福建省宁德人，2008年12月入伍，2011年7月入党，生前系云南省公安边防总队医院中医卫生员、武警中士。8月3日16时30分，昭通市鲁甸县发生6.5级地震，谢樵主动请缨加入云南省公安边防总队抗震救援队，赴灾区参加抗震救援。4日13时，在营救被困群众时，他不顾个人安危，跳入激流涌动的堰塞湖，不幸

被落石击中头部失踪，后壮烈牺牲，年仅24岁。

好人们的感人故事引发了网民的持续关注、点赞和讨论。《好人365》栏目推出17天，新浪微博阅读量就突破500万，推出24天，突破1140万，至今推出37天，阅读量已突破2100万，新浪微博发布、转发、留言超过30万条。网民通过评论、留言，表达了对“中国好人”的赞叹、敬佩和景仰。许多网友还留言：好人们的事迹是盛满爱的“心灵鸡汤”。中国精彩小故事汇聚强大正能量，树立了大众见贤思齐的新标杆。

6年来7030人上榜

自2008年5月开始，中央文明办在全国开展了“我推荐、我评议身边好人”活动，发动各界群众和广大网民在熟悉人群中推荐好人、在日常生活中发现好事，并在每月评选出100人入选“中国好人榜”。6年多来，累计发掘好人事迹24万余件，重点宣传展示35300多位候选人的先进事迹，有7030人荣登“中国好人榜”，参加推荐、评议和票选“中国好人”活动的群众有30亿人次之多。活动成为一个展示草根英雄、凡人善举的重要网上平台，成为一场广泛而生动的群众性道德宣传教育，弘扬了真善美，传播了正能量，激发了广大干部群众崇尚、学习、争当“中国好人”的巨大热情。

此外，通过全国道德模范、身边好人与各界群众和网民朋友进行面对面地交流，谈他们的爱心善念、执着坚守，人们近距离地了解这些道德先进人物的真实与平凡，许多人感动得流下眼泪，不少单位企业和爱心人士还主动为有困难的道德模范、身边好人提供各方面的帮助。

中国好人榜 激发正能量

本报记者 彭训文

环京自行车赛火热进行



10月12日，2014年环北京职业公路自行车赛进行了第三赛段的比赛。第三赛段全长176公里，起终点均在北京市延庆县内。图为参赛选手在延庆县珍珠泉乡仓米古道上骑行。本报记者 史家民摄